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Noi dimensiuni ale extinderii strategiei de internaționalizare în
vederea creșterii vizibilității UOC la nivel internațional în contextul
participării la Universitatea Europeană ARTEMIS, au fost urmărite
de cadre didactice și studenți de la Heidelberg University,
Università degli Studi L’Orientale di Napoli, Universitatea din Ankara
și Universitatea Ostrava din Cehia.

La conferință au luat parte cadre didactice, cercetători și
doctoranzi din numeroase centre universitare din țară și din
străinătate, între care se numără instituții din Germania, Italia,
Turcia, Cehia și Bulgaria, precum și reprezentanți ai universităților
din București, Iași, Târgoviște, Ploiești, Târgu Mureș și ai Institutului
Gheorghe Șincai. Evenimentul a reafirmat rolul Școlilor Doctorale
ale UOC în promovarea studiilor românești în mediul academic
internațional. 

Programul conferinței în care se regăsesc și comunicările
doctoranzilor ovidieni poate fi consultat aici : https://litere.univ-
ovidius.ro/images/2025-
2026/anunturi/Program%20STUR%202025%20COMPLET_ENG.pdf

În perioada 21–22 noiembrie 2025, Facultatea de
Farmacie a Universității Ovidius din Constanța, în
parteneriat cu Societatea de Științe Farmaceutice din
România – filiala Constanța, a organizat cea de-a VIII-a
ediție a Simpozionului internațional Terapii alternative și
complementare (Homeopatie /Fitoterapie). 
Evenimentul, la care au participat Școlile Doctorale de
Farmacie și Științe Aplicate – domeniul Biologie din
IOSUD-UOC, s-a desfășurat în format hibrid și a reunit
specialiști, cercetători reprezentând instituții academice,
universitare și centre de cercetare prestigioase, dar și
reprezentanți ai mediului privat din România, Republica
Moldova și Elveția.

Participanții au dezbătut subiecte de actualitate, cu impact major
asupra calității vieții, de valorificare a materiilor prime de origine
vegetală în domeniul farmaceutic și cosmetic, screening fitochimic
și molecular, fitoterapia bazată pe dovezi, analiza
farmacoeconomică a producției și utilizării preparatelor
fitoterapeutice din flora spontană a României ca sursă de
sustenabilitate, eficiență și impact social, reglementări privind
medicamentele OTC, suplimentele alimentare și medicamentele
homeopate.
Doctorande ale Școlii Doctorale de Farmacie au participat cu
postere științifice realizate sub coordonarea conducătorilor de
doctorat și în colaborare cu echipe ample de cercetători.

SIMPOZION
INTERNAȚIONAL
FARMACEUTICĂ

Alexandra Ciocan – Compuși bioactivi din
specii de licheni comuni cu potențial
antioxidant – perspective noi în fitoterapie;

Ana-Maria Drăgănică – Acizii fenolici ai
genului Salvia: analiza comparativă a acidului
rosmarinic și ferulic în speciile genului Salvia;

Marinela Fulina – Compușii flavonoidici ai
speciei Persicaria hydropiper (syn. Polygonum
hydropiper L.) – structură, biosinteză și
relevanță biologică.

Centrul de Cercetare și Dezvoltare Profesională STUR
din cadrul Facultății de Litere, în colaborare cu Școala
Doctorală de Filologie și Școala Doctorală de Istorie
ale Universității Ovidius din Constanța, împreună cu
Biblioteca Universitară Ioan Popișteanu, a organizat, în  
7 și 8 noiembrie, cea de-a XIV-a ediție a Conferinței
Internaționale STUR (Studiile românești în context
internațional), dedicată temei Posteritatea lui Eminescu
/ Eminescu's Posterity. Evenimentul, desfășurat în
format hibrid, a inclus Conferințe Plenare, sesiuni de
Cercetări Literare și Culturale, Cercetări Lingvistice,
Cercetări Istorice, un Workshop Online dedicat studiilor
doctorale, precum și lansări de carte.

În cadrul atelierului Doctoral Studies at Ovidius
University of Constanţa / Les études doctorales à
l'Université Ovidius de Constanța, prezentările realizate
de prof. univ. dr. habil. Monica Vlad, director IOSUD, și de
prof. univ. dr. habil. Marina Cap-Bun, director al Școlii
Doctorale de Filologie, în cadrul proiectului intitulat

CONFERINȚA
INTERNAȚIONALĂ

STUR 2025 

Evenimente
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PROIECTE DE CERCETARE IN DOMENIUL BIOLOGIE

Oportunități de formare WORKSHOP 
AD.AUGUSTA

REUȘITĂ 
ACADEMICĂ

La aceasta ediție, lucrarea Integrating
Dance to Optimize Expressiveness in
Aerobic Gymnastics, realizată de
doctoranda Andreea Spînu, împreună cu
prof. univ. dr. Carmen Ene-Voiculescu și
prof. univ. dr. Tomescu Gabriela, a fost
distinsă cu premiul pentru cea mai bună
lucrare a unui doctorand, acordat de
International Organization for Health,
Sports, and Kinesiology (IOHSK). 

Distincția reflectă calitatea cercetării și
relevanța temei în contextul promovării
performanței și expresivității în gimnastica
aerobică.

Între 30 octombrie și 1 noiembrie 2025,
doctoranzii Școlii Doctorale Știința
Sportului și Educației Fizice (ȘDȘSEF) au
participat la cea de-a XI-a ediție a
Conferinței Științifice Internaționale Physical
Exercises – a complex and modern way to
promote healthy living, desfășurată la
Craiova. Au fost acceptate opt lucrări spre
publicare și prezentare, acestea fiind
susținute în cadrul sesiunilor de e-posters, în
plen și la secțiunea de postere. 

Contribuțiile profesorilor și doctoranzilor
Universității Ovidius din Constanța au fost
bine apreciate, generând discuții relevante
și premise pentru colaborări viitoare.

În plen, a fost prezentată lucrarea Returning
to stability: using the HUR platform,
proprioceptive exercises, and hydrotherapy
in Achilles tendon rupture recovery,
avându-i ca autori pe drd. Erdal Arif și prof.
univ. dr. Larion Alin.

Doctoranzi din diverse școli doctorale ale
IOSUD-UOC au participat online, pe 24
noiembrie 2025, la workshop-ul Cercetarea
academică în epoca inteligenței artificiale:
sinergia dintre Web of Science, Zotero și
ChatGPT, organizat de Centrul Regional
Sud-Est pentru Orientarea în Cariera de
Cercetător – Ad.Augusta. 
Evenimentul, susținut de prof. univ. dr.
Mihaela Rus și lect. univ. dr. Tănase Tasențe,
a reunit cercetători experți și tineri
cercetători, facilitând un dialog valoros în
cadrul comunității academice ovidiene,
moderat de prof. univ. dr. Elena Danteș,
directorul proiectului Ad.Augusta. 
Workshop-ul a vizat formarea de
competențe practice pentru utilizarea etică
și eficientă a inteligenței artificiale în
cercetarea academică, precum și
integrarea instrumentelor Web of Science,
Zotero și ChatGPT în documentare,
gestionarea surselor, structurarea
argumentativă și redactarea etică a textelor
științifice.

În data de 25 noiembrie, sub coordonarea prof. univ. dr. Dan Cogălniceanu,
membrii Centrului de Cercetare al Departamentului de Științe Naturale au
prezentat proiectele în derulare, inițiativele în curs de finanțare și direcțiile
viitoare de colaborare.
Invitata întâlnirii, Dr. Diana Szekely, fostă doctorandă a Școlii Doctorale
Științe Aplicate - Biologie, actualmente cercetător la Universidad Técnica
Particular de Loja (Ecuador), a vorbit în expunerea Cum să supraviețuiești în
pădurea uscată? Adaptări de comportament și ecologie ale unui amfibian
din Ecuador despre activitățile de cercetare ale muzeului universității și
provocările cercetării din această regiune. 
În proiectul PCE 31/2022 – AlpChange, cercetătorii și doctoranzii au analizat
înregistrările acustice colectate între 2022–2024 în Parcul Național Retezat cu
dispozitive Audiomoth v.1.2, arhivate în fonoteca Departamentului, în
colaborare cu Dr. Florina Stănescu, Dr. Diana Szekely și doctoranda Ana Maria
Drăgan.
De asemenea, împreună cu Dr. Sabina Vlad și doctoranda Teodora Tănase, a
fost inițiată testarea unui protocol de scheletochronologie pe probe de țesut
provenite din Ecuador, aparținând speciilor Pristimantis balionotus și P.
unistrigatus, aflate în colecția laboratorului. 

PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE ȘI CONGRESE
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Doctoranda Denisa-Gabriela Ion-Andrei  din
cadrul Școlii Doctorale de Medicină a participat
la Conferințele Naționale ale Secțiunilor și
Grupurilor de Lucru din cadrul Societății Române
de Pneumologie, desfășurate în perioada 26–29
noiembrie, la București, unde a prezentat
posterul intitulat Cât de mult contează aerul pe
care îl respirăm? Poluanții atmosferici și
prognosticul cancerului pulmonar – experiență
regională, realizat sub coordonarea doamnei
prof. univ. dr. Dantes Elena.

Lucrarea a analizat relația dintre expunerea la
poluanți atmosferici și prognosticul pacienților
cu cancer pulmonar, evidențiind impactul
calității aerului asupra supraviețuirii și integrând
date clinice, imagistice și epidemiologice.
Participarea a facilitat schimbul de experiență cu
specialiști din țară și a susținut cercetarea
interdisciplinară în pneumologie și sănătate
publică.

PARTICIPĂRI LA CONFERINṬE ȘI CONGRESE

Doctorande din Școala Doctorală de Filologie,
coordonate de prof. univ. dr. habil. Angelo
Mitchievici, au participat la cea de-a VII-a ediție a  
Conferinței Internaționale Tradiție și continuitate –
Limbă, cultură și identitate, organizată de
Universitatea din Craiova în data de 21 noiembrie
2025.

În cadrul evenimentului, Cristina Barbu (Muşat) a
prezentat lucrarea Ambiguitățile discursului
patriotic. Grilă de lectură a funcțiilor limbajului în
context identitar, iar Liliana Smeu (Turosu) a
susținut comunicarea Complexitatea feminității în
viziunea lui Marin Preda: între eros, moralitate și
alienare. De asemenea, Andreea-Cătălina Răcaru
a prezentat lucrarea Memorie, cultură și inovație: o
relectură a romanului Golia de Ionel Teodoreanu .

Doctoranda Școlii Doctorale de Istorie, Nicoleta Însurățelu, a participat
în noiembrie 2025 la București, la evenimentul 8th Conference of the
UTCB Doctoral School & Current Ethical Challenges in Research and
Higher Education. 

Pe 12 noiembrie, la Ethics Symposium: Current Ethical Challenges in
Research and Higher Education, doctoranda a prezentat lucrarea
Principalele linii directoare ale eticii cercetării în domeniul Istoriei
Construcțiilor, iar pe 13 noiembrie, la Doctoral School Conference,
lucrarea Stability of the Shores in Old Constanța.

În cadrul evenimentelor dedicate
Zilelor Dobrogei, doctoranda,
Alexandra Răileanu-Brutaru, de la
Școala Doctorală de Istorie, a
realizat și prezentat, la sediul
temporar al Muzeului de Istorie
Națională și Arheologie Constanța,
expoziția Simboluri ale universului
spiritual al Reginei Maria,
organizată cu prilejul împlinirii a 150
de ani de la nașterea suveranei.
Expoziția este rezultatul colaborării
cu Arhivele Naționale ale României
și reunește o selecție de imagini
care ilustrează prezența Reginei
Maria la reședințele regale de la
malul mării.

Doctoranda Teodora Șooș,
din domeniul Filologie, a
participat în luna noiembrie
2025 la un eveniment
dedicat scriitorului Iordan
Chimet, desfășurat la Galați. 

Manifestarea a reunit specialiști și pasionați de
literatură, oferind oportunitatea schimbului de idei și
aprofundării cercetării asupra operei autorului.

SUSȚINERI DE TEZE:
Drd. Gheorghe Iulia-Maria
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Constructions of Female Empowerment in Contemporary
(Recycled) Fairy Tales
Coordonator:  Prof.univ.dr. emerit Adina Ciugureanu
Data susținerii: 29.11.2025

Drd. Ghencea Adrian
Domeniul Inginerie civilă și instalații
Titlul tezei: Contribuții privind calculul și alcătuirea silozurilor metalice
pentru cereale
Coordonator:  Prof.univ.dr. ing. Ana-Maria Grămescu
Data susținerii: 27.11.2025

Drd. Anghel (Cireașă) Larisa
Domeniul Biologie
Titlul tezei: Pesta Porcină Africană la porcii domestici și mistreți prin
prisma investigațiilor folosite în cadrul laboratorului de biologie
moleculară ce permit punerea în evidență a genomului viral prin
tehnica Real PCR și ELISA
Coordonator:  Prof.univ.dr. emerit Natalia Roșoiu
Data susținerii: 15.11.2025
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D O M E N I U L
ISTORIE

Animale ale credinței în spațiul fizic și
mental (al Dobrogei paleocreștine)

drd. Adrian-Mircea Ioniță 
sub coordonarea prof. univ. dr. Cătălin Pavel

Cercetarea mea de doctorat se axează pe
studierea figurilor animaliere din arhitectura
și inventarul bazilicilor paleocreștine de pe
teritoriul Dobrogei. Mă voi axa pe
identificarea primelor lăcașuri de cult
creștin din această regiune și analizarea
motivelor inspirate din lumea animală
regăsite pe monumente și pe diferite
obiecte găsite în contextul respectiv. 

Scopul este corelarea relației cultural-
religioase pe care oamenii o aveau cu
anumite categorii de animale cu urmele
materiale ale acestei relații de pe teren. 

Cu toții cunoaștem sintagma „mielul lui
Dumnezeu” care face referire la Hristos, însă
de ce este asemuit fiul unei zeități cu un
miel, și nu cu un animal mai puternic sau
mai nobil? De asemenea, de ce Sfântul Duh
este reprezentat ca porumbel în loc de un
șoim sau de o lebădă? Răspunsurile pot
părea simple, totuși asta arată că există o
continuitate a cunoașterii despre sine, lume
și divinitate obținute din raportarea la
Natură. 

Astfel, acest studiu va aduce informații
relevante pentru înțelegerea comunității
creștine timpurii de pe teritoriul românesc,
atât la nivel material, cât și mental.

D O M E N I U L
BIOLOGIE

Păsările răpitoare – bioindicatori ai
antropizării

drd. Ianula Petcu (Duță)
sub coordonarea CS III Dr. Florina Stănescu

Proiectul meu de cercetare urmărește să
înțeleagă modul în care activitățile umane
influențează natura, iar păsările răpitoare,
aflate în vârful lanțului trofic, reflectă cel mai
bine dezechilibrele ecosistemelor din care
fac parte. 

Studiul are ca specie-țintă Buteo rufinus
(șorecarul mare), o pasăre de pradă la care
s-a observat extinderea arealului de
cuibărit în ultimii ani și care oferă informații
esențiale despre starea ecosistemelor. 

Analizez locurile de cuibărit, succesul
reproductiv și prezența materialelor plastice
în cuiburi, dar și mișcările păsărilor urmărite
cu dispozitive GPS. 

O inovație a cercetării este analiza acustică
a speciilor de păsări răpitoare de noapte,
pentru a identifica influența zgomotului și a
activităților umane asupra
comportamentului lor. 

Scopul este înțelegerea adaptărilor acestor
specii la schimbările din mediu și  
protejarea biodiversității din Dobrogea.

NB Proiect de cercetare doctorală în curs, în
colaborare cu Stațiunea Biologică Marină
“Prof. Dr. Ioan Borcea” Agigea

ABILITĂRI:
Abilitare în domeniul Medicină
Conf. univ. dr. Bogdan Obadă
Titlul tezei: Abordare terapeutică
interdisciplinară a pacientului
ortopedic
Data susținerii: 24.11.2025

SUSȚINERI DE TEZE:

Drd. Bănariu Gheorghe-Mihail
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Analiza profilului
glicemic și aplicarea tehnicilor de
analiză comportamentală pentru
depistarea și prevenirea depresiei în
antepartum (PERSPECTIVĂ
INTERDISCIPLINARĂ)
Coordonator: Prof.univ.dr.Vlad Iustin
Tica
Data susținerii: 05.11.2025

Drd. Izvoranu (Onuc) Silvia
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Depresia postpartum
Coordonator: Prof.univ.dr.Vlad Iustin
Tica
Data susținerii: 04.11.2025

Drd. Nichifor (Donciu) Ana-Maria-
Mihaela
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Refacerea peretelui
abdominal după defecte parietale
procedeu endolaparoscopic versus
clasic
Coordonator:  Prof.univ.dr. Ion
Bordeianu
Data susținerii: 20.11.2025
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Textele lor se inserează într-un demers interdisciplinar de comunicare a științei în mediul online. Doctoranzii care
doresc să trimită prezentări ale temelor de cercetare sunt invitați să ne scrie la doctoralia.ovidiana@gmail.com.
Toate textele intră într-un proces de evaluare asigurat de cadre didactice din IOSUD. Vă mulțumim!

Doctoranzii au cuvântul
Începând cu acest număr, Newsletter-ul Doctoralia
Ovidiana oferă  doctoranzilor din școlile doctorale ale
Institutului Studiilor Doctorale UOC posibilitatea de a-și
prezenta  temele de cercetare către comunitatea
academică.
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